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Aratás idején
Az aranykalászba szökkent acélos 

búza süni, tömött rendekben dűl a 
verejtékező ember arató kaszájának 
minden villanására. Péter és Pál napja 
nevezetes dátum a magyar gazda ka­
lendáriumában. Ekkor kezdődik meg 
országszerte az aratás napja. Az isten­
nek bő áldását, vagy gyenge termését 
csak akkor vesszük észre, amikor a 
gyönyörű, aranysárga búzatáblákon 
megvillan a fényes kasza pengéje.

Tüzelő, forró napsugárban verej­
tékezve dolgozik napestig a mezőn a 
szorgalmas munkásnép. Terhes, nehéz 
munkáját sokszor még éjfélig is ki­
tolja, csakhogy megkeresse, előteremtse 
magának és az egész emberiség fo­
gyasztásához megkívántaié egy egész 
évre való mindennapit: az Isten ál­
dotta kenyeret.

Az országban sok helyen az Isten 
szabad ege alatt csöndesen, vidám 
nótázás nélkül folyik a munka. Gond­
terhes barázdák szántják a földmives 
nép izzadó, verejtékező, forró homlo-' 
kát, mert nem sikerült az idei termés.

Hasztalanul, hiába küzdött, fára­
dott! Hiába dolgozta meg az áldott 
anyaföldet a legjobb tudása, fárad ha- j 
tatlan szorgalma és megfeszített ereje j 
szerint, elmaradt a reménylett isteni 
bőáldás s alig ereszt valami szemet a 
csenevész buzakalász.

Sok helyen az országban üres, 
sovány szalmát csépelnek a tanyákon, 
aminél üresebbet csak honboldogitó 
politikusaink tudnak nagy passzióval 
űzni a képviselőházban még most a 
munka nagy napjaiban is, amikor két­
szeresen reá van szorulva ez a sze­
rencsétlen ország, hogy minden ma­
gyar elme termelő erejét, tehetségének 
minden szikráját a hazáért áldozza föl.

Kietlen, sivár a parlament, annyira 
szürke, színtelen, mintha az utolsó 
csöpp vérét is kieresztette volna az 
erekből. Ha keressük az általános tes- 
pedés és tehetetlenség okát, mélyen 
lesújtó és elszomorító s valósággal 
megdöbbentő és kétségbeejtő ered­
ményre jutunk.

Munkája és fontos nemzetbevágó 
dolga talán sohasem volt a magyar 
képviselőháznak, mint amennyi elinté­
zetlen és halaszthatatlan vitális ügy reá 
várakozik. De úgy látszik, hogy a 
magyar törvényhozó uraknak sehogy 
sem akaródzik dolgozni, hihetetlen 
Pató Pál módjára veszik az ország 
dolgait.

Sokszor a halottas szobák ijesztő 
csendessége veszi körül a tisztelt Há­
zat (csak néha egy kis művihar ver 
nagyobb hullámokat). Elszállott a lélek, 
a tettvágy, az ambíció a sok milliárdos, 
fényes palotából.

Mig hajdan, a megboldogult béke 
idejében az obstrukció néven ismert 
nagy, nemzeti küzdelem folyt édes 
anyanyelvűnk jogaiért, mig dacolt a 
nemzeti elíenálás az elnyomó bécsi 
hatalommal szemben s mig semmi 
érdem bevágó munkát végezni nem 
lehetett, addig elevenek, érdekesek 
voltak a képviselőház ülései.

Hiába, turáni faj vagyunk! Szeret­
jük a harcokat s lázasan lestük, hogy 
hány darab kormányelnököt emészt 
meg a rendes alkotmányos élet fenn­
akadása. Akkor nyakig benne voltunk 
a politikában, mig most érdeklődésünk 
megcsappant, figyelő elménk kifáradt 
s tompa közönnyel szemléljük a köz­
élet siralmas tengődését.

De nemcsak a tisztelt képviselő 
urak, hanem az ország különböző ré­

szein a polgárok is teljesen jólaktak 
úgy a politikával, mint egyes képviselő 
urakkal s a passzív rezisztencia állás­
pontjára helyezkedtek.

A zűrzavaros pártviszályok komoly 
tévedésbe ejtették még a gondolkodó 
elemeket is s a legmegállapodottabb 
elvű polgár sem tudja, milyen zászlói 
kövessen, kit ismerjen el vezéréül?

A nemzet dolgos, munkás életéből 
vehetnének példát a politika tétlen 
lustái s még ha nem is biztat a munka 
eredménye valami nagyszabású sikerrel, 
akkor is legalább munkára való haj­
landóságot lásson az ország: fiaitól.

Tehát munkára föl! A zöldasztal 
mellett levők keljenek nemes versenyre 
az aranysárga búzatáblákon szorgos- 
kodókkal. Ne csak a haza lásson el 
bennünket mindennel, hanem egyszer 
már ő is lásson fiaitól egy kis ellen­
szolgáltatást. A nemzet vetésében tel­
jen gyönyörűsége minden magyarnak, 
mert csak igy lesz munkájukon Isten 
áldása!

Augusztus a végrehajtások hónapja lesz.
Két hónappal ezelőtt a pénzügymi­

niszter rendeletileg felfüggesztette az adó- 
hátralékosoknál való foglalásokat és a 
kitűzött árveréseket. A rendelet megjele­
nése nagy megkönnyebbülést jelentett, 
mert a közönségnek arra sem volt pénze, 
hogy adóját kifizesse, igy a sikertelen 
végrehajtások, illetve árverések csak sza­
porították az adóösszeget, anélkül, hogy 
ebből az államra valamilyen haszon há­
ramlóit volna.

Természetes, hogy a végrehajtások 
felfüggesztése óta mindenki élt ezzel a 
kedvezménnyel és a rendelet megjelenése 
óta nagyon kevesen látogattak el az adó­
hivatalba adófizetés céljából. Úgyszólván 
teljesen megakadt az adófizetés, mert még 
azok is éltek e rendeletben benyújtott 
kedvezménnyel, akik erre nem voltak 
szorulva.

Ezen idő alatt az adóhivatalban fel­
szaporodtak a végrehajtási és árverési 
jegyzőkönyvek és készen várják a fel­
függesztő rendelet utolsó napját, amikor 
árverések özöne zudul a közönségre.

Kétségtelen, hogy a végrehajtás sok 
szüneteltetésére elrendelt idő jótékony 
hatással volt a közönségre. Ezen idő alatt 
azonban nem szüneteltek azok a pótlékok, 
amelyek a késedelmes adófizetőt terhelik, 
igy augusztus elsejével, amikor esedé­
kessé válik a késett adó, ezekkel meg­
szaporodva kell majd leróni a hátralékot.

A pénzügyminiszter ezt a rendeletet 
tulajdonképpen azért adta ki, hogy aratás 
után majd csak megindul egy jobb pénz- 
forgalom, amely lehetővé teszi azt, hogy 
minden társadalmi osztály pénzhez jutva,

eleget tehet majd adófizetési kötelezettsé­
gének. Azt remélték, hogy a gazdaközön­
ségtől fog kiindulni ez a forgalom, arra 
alapítva a föltevést, hogy aratás után 
minden gazdának lesz pénze, szükségle­
teinek beszerzése végett fölkeresi majd a 
kereskedőket és iparosokat, pénzhez jut­
tatva ezáltal egész társadalmi rétegeket.

Ez a számítás azonban a rossz idő­
járás miatt nem vált be. A várvavárt len­
dület tehát, amelyet az aratás utáni időkre 
reméltek, nem fog bekövetkezni és ha be 
is következik, olyan minimális lesz, hogy 
hatását nem fogja megérezni a gazdasági 
élet.

Az adóvégrehajtások tehát augusztus­
ban éppen olyan szomorú adófizető tábort 
fognak érinteni, mint ezelőtt két-három 
hónappal, amikor szintén nem volt pénz.

Már most, a felfüggesztő rendelet 
lejárta előtt pár héttel, gondoskodni kel­
lene az illetékes hatóságoknak arról, hogy 
a terminus lejárta után azon kis exisz- 
tenciák részére, akik nem képesek pénz­
hez jutni, további halasztást engedjenek, 
nehogy az erőszakolt végrehajtások telje­
sen tönkre tegyék azokat.

E nagyfontosságu kérdésben a foko­
zatos behajtás elvét kell keresztülvinni. 
Kategóriákat kell felállítani, amelyeken 
belül bizonyos idő alatt végrehajtási kény­
szer nélkül történhetnek a fizetések. A 
kategóriáknál az adóalany teljesítő képes­
ségére, foglalkozására, az adóösszeg nagy­
ságára kell tekintettel lenni. A kérdés 
nagyfontosságu és közvetlenül a nyakunkra 
nőtt, azért haladéktalan intézkedést is 
igényel!
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Megbüntetik a cimbitorlókat.
A m. kir. belügyminiszter legközelebb 1 

olyan elvi jelentőségű határozatot hozott, 
hogy cimbitorlást követ el az is, aki az 
őt jogosan meg nem illető címet vele 
szolgálati viszonyban állóktól ellenmondás 1 
nélkül elfogadja.

Egy felmerült esetből kifolyólag ho­
zatott eme határozat. Az I. fokon marasz- ■ 
taló volt a határozat, a II. fokon fel- 1 
mentő, mig a III. fokon újból marasztal­
tatok az illető és 100,000 korona pénz- 
büntetéssel sujtatott. Ebből kitetszőleg senki ( 
hallgatagon el nem fogadhatja az őt meg j 
nem illető címzést. \

Nagyon helyes! I
Ne legyen senkinek nagyobb a citne, j 

mint aminő tényleg neki jár. Nem tudjuk, 
hogy a fenntebb említett határozat kivétel 
nélkül mindenkire vonatkozik-e, beleértve 
a magánszemélyeket is, mert ha igen, 
akkor Schateleszné tekintetes asszony 
ezután büntetlenül nem parancsolhatja meg 
Panna szolgálójának azt, hogy: siess the, 
nyissd ki a kapót a tekintetes ornak, nem 
hallodd, hogy fütyürész, hozza a batyot, 
vagy ilyen befejezésü bizonyítványt sem 
mernek ezután kiadni, melyben ez vaia 
írva: „kiottam észt a bizonyítvány kocsi­
somnak én Kohn Mór nadságos or“.

Sokan vannak olyanok, kik különösen 
ha vidékre, ismeretlen egyének közé ke­
rülnek, szeretnek nagyzolni. Kiadják ma­
gukat nagyobb rangúnak, minők tényleg. 
Híznak, jól esik nekik, ha tekintetes, nagy­
ságos urnák titulálják, holott nem azok. 
Vásárok alkalmával, nagyvárosok üzletei­
ben is szokásban van az elárusítók ré­
széről a túlcímzés, szokásban áll az elfo­
gadása is szó nélkül. Mikor azután a vevő 
sokszor éppen a nagy címzés folytán jó 
drágán nyakába varrt portékával tovább í 
halad, ilyen megjegyzés kiséli: „no te is j 
szépen vagy nagysága, vagy nagyságos 
ur“. El kell ismerni, hogy a cimkórság a 1 
föld egy népének sem oly gyengéje, mint) 
a zsidónak. Legyünk e téren kissé de- \ 
mokratábbak. Legalább is az igazság ere- j 
jóig. Ami nem igaz, az hazugság, már \ 
pedig jellemes embernek a hazugsággal j 
semmikép sem szabad vonatkozásba jönni i 
még akkor sem, ha abból másnak kára i 
nem is származik. ]

Aki szégyenli rangját, hivatalát, fog­
lalkozását, törekedjék egyenes utón na­
gyobbat, jobbat elérni. A nagyobb cim 
elfogadása, vagy éppen kierőszakolása nem ; 
hogy emelné az illetőt, sőt egyenesen 
nevetségessé teszi azt; kinevetik. Ezt 
pedig senki sem teszi.

Három fejszecsapással meg­
gyilkolta a feleségét. t

A gyilkosság oka: szerelmi féltékenység. \
Egyik földeáki bogárhátu kis házban, mint 

Írják, véres csládi dráma játszódott le tegnap 
a hajnali órákban. Asszony vér folyt a csendes 1 
kis hajlékban és az áldozat egy szerencsétlen 
családanya, akit álmában orozva sebesitett halálra 
saját férje, egy idegbeteg, exaltált természetű 
ember. Az ok mint annyiszor: szerelmi félté- , 
kény ség.

A véres esetről a következő tudósítás 
számol be:

Ma reggel hajnali négy órakor jelentették 
a földeáki csendőrőrsön, hogy a 642 számú < 
házban véres esemény történt. A csendőrség 
nyomban kiszállott a helyszínre, ahol az ágyon 
vérbefagyva eszméletlen állapotban találták Kis- 
aiaki Pál földmives feleségét Sarnyai Erzsébetet.

A csendőrség megállapítása szerint a szeren­
csétlen asszonyt a saját férje a kora hajnali 
órákban, amikor még az egész háznép aludt, 
alvás közben három fejszecsapással halálosan 
megsebesítette.

Az eszméletlen levő asszonyt azonnal be­
szállították a makói közkórházba. Sajnos, a ki­
hallgatást nem sikerült megejteni, mert Kisalaki 
Pálné annélkül, hogy egy pillanatra is eszmé­
letre tért volna, kiszenvedett.

Kisalaki Pál mániákusan féltékeny termé­
szetű idegbeteg ember, akinek már többizben 
volt féltékenység! jelenete a feleségével, A vég­
zetes napot megelőzőleg is heves szóváltás volt 
közöttük és a szomszédok figyelmeztették az 
asszonyt, hogy ne maradjon egyedül a férjével, 
mert-ez az izgága ember állandóan fenyegette 
az asszonyt.

Különösen érdekes a dologban, hogy a 
házastársak immár 26 éves házasok és két fel­
nőt gyermekük is van, egy 23 éves fiuk és 18 
éves leányuk. A gyilkost a csendőrök letartóz- 
taták.

Betyárnak ment egy legény.
Romantika egy csorvási uradalomban.

A csorvási Weincheim-uradalomban szol­
gál mintegy fél esztendeje Varga Mihály 21 éves 
béres, aki a napokban eltűnt a majorból. A 
gazdatiszt kerestetni kezdte, de sehol sem sike­
rült megtalálni az eltűnt fiút. Hosszú keresés 
után találtak a fekvőhelyén egy noteszból ki­
tépett lapot, amelyen az alábbi vérfagyasztó 
sorok olvashatok:

Se öcsém, se bátyám ne bántsák, mert egy
leányért lettem bujdosó.

Varga Mihály betyár.
Varga Mihály 21 esztendős fiú tehát elment 

betyárnak. Hogy fel akarja-e támasztani az Al­
földön a betyárvilágot és a vásárra járó keres­
kedőket akarja kifosztani, avagy csak a tanyák 
között fog ólálkodni és beéri majd a tyuk lopás­
sal is, nem állapítható meg a levélből. A betyár­
nak ment legény vállalkozásáról értesítették a 
békési külső tanyákon lakó szüleit.

Ujj adó.
A rokkantellátási adó utján gondoskodnak 

a jövőben a rokkantak ellátásáról, miután a 
költségvetésben arra nincs kellő fedezet.

Az uj adó nagy vonásokban a hadmen­
tességi dij formájára alakul, de természetesen 
nem csupán a hadmentesekre és nem a katonai 
kötelezettség idejére korlátozódik, hanem min­
den férfire, 20-tól 50 esztendős korig.

A rokkantellátásban magától értetődően 
mindenkinek részt kell venni, még azoknak is, 
akik a harctéren voltak. Az adó összege úgy 
alakul, hogy a kereseti adót potiékolják egy, 
két vagy három százalékkal, úgy hogy 6, 12, 
24, 40 aranykorona évi adótétel kerül majd ki. 
A nagyobb jövedelmet fokozatosan nagyobb 
adóval róják meg.

Nyolcvan milliárdos hitei, árvizes 
területek iecsapolására.

Csonka-Magyarország 16 millió katasztráiis 
hold területéből több mint egymillió kataszt- 
rális hold mocsaras, vizenyős terület, amely a 
mezőgazdaság szempontjából majdnem teljesen 
hasznavehetetlen. A kormány törekvése oda 
irányul, hogy ezekből a területekből számot­
tevő részt mentsenek meg a mezőgazdaság 
céljaira. Ezért már a múlt évben az armenfesitő 
munkálatok elvégzésére 25 milliárd korona 
hitelt engedélyezett azzal, hogy efölött a föld- 
mivelésügyi miniszter rendelkezik a kormány 
előfizetés felhatalmazása alapján. Ezt a hitelt 
a kormány több Ízben felemelte, úgy, hogy

jelenleg 80 milliárdos hitelkeret van az ár- 
mentesitö céljaira engedélyezve.

A múlt évben már több mint 30 ezer 
katasztráiis holdat mentettek meg a termelés 
számára, most pedig arról folynak a tárgyalá­
sok, hogy az

eddig engedélyezett hitelt 40 milliárddal 
120 milliárdra emeljék fel.

Ezzel a pénzzel a már megkezdett nagy­
szabású lecsapolások befejezhetők volnának és 
igy az év végéig a megmentett terület meg­
haladná a 70 ezer katasztráiis holdat.

Uj Babylon.
— Budapest —

Uj Babylon vörös ködéből,
Mely annyi bűnt s nyomort takar 
Rónánk felé kenyérért esdve 
Nyúlik ki milliónyi kar.
Ej, ej, remegő, kiasszott karok,
Hol a korbács, mit egykor hord tatok ?

Hol a korbács, melynek szögével 
Vérig vertétek a falut?
S a dolgozó magyar paraszttal 
Viseltetek rut háborút.
S kenyéradó rögért ki szembeszált, 
Bitófáitokon lelt csúf halált.

Ó, van kenyér! Az áldott róna 
Eltartja minden hű fiát.
De ára van ám a kenyérnek 
És ez az ár: hazafiság!
Ha a magyar színekhez visszatér:
Babylon számára is lesz kenyér.

V Mát hé Pál

— Személyi hírek. Mint örömmel érte­
sültünk, községünk szeretett esperes plébánosa 
főtisztelendő Szilvássi Sándor római útjáról 
hazaérkezett. Midőn ezt örömmel tudatjuk; meg­
vagyunk győződve, hogy az esperes ur ezen 
fárdságos hosszú utat is a mindszenti nagy 
oóm. kath. egyház érdekében tette meg, hogy 
ezáltal is a lelki életet emelje. Ismeretes, hogy 
kiváló tehetségű plébánosunk, e téren semmi 
áldozattól sem riad vissza, ha azt egyháza 
javára teheti, örömmel üdvözöljük őt mi is és 
kívánjuk’ hogy áldásos mőködését jó egészség­
ben községünk s szegény megcsonkított magyar 
hazánk javára még számos évig közszeretetben 
folytassa.

— Polgári iskolai hír. A községi 
elöljárósághoz érkezett értesítés szerint a Mind­
szenten újonnan felállítandó polgári iskolába 
folytatólagosan történő beiratások eszközlése 
végett a legrövidebb időn beiül községünkbe 
fog érkezni a megbízott igazgató-tanár, aki a 
szülőknek teljes felvilágosítást nyújt, gondos­
kodik az iskolaépület ügyéről, a tanszerek és 
iskola felszerelés leszállításáról, intézkedik min­
den tekintetben, hogy a tanítás megkezdésének 
semmi akadálya ne legyen. Ide érkezésének 
idejét a községi elöljáróság széleskörű köz­
hírré tétellel tudatni fogja mindjárt, amint tudva 
lesz előtte.

— Propaganda-estély. A szegedi kö­
zépiskolai tanulók „Kinizsi“ cserkészcsapata 
tagjai a mai napon Lőrincz Ferenc vendéglőjében 
esti 6 órai kezdettel 15,000 korona személyen­
kénti belépőbij mellett propaganda estélyt tar­
tanak. bővebbet a falragaszok.

— fóülfodiek és optálást elmulasz­
tott volt magyar állampolgárok Magyar- 
országon tartózkodásáról kiadott összes eddigi 
rendeleteket részben hatályon kívül helyezte, 
részben módosította a belügyminisztérium leg­
újabb rendelete. E rendelet sok ijedelemre és 
zavarra szolgáltatott okot. Ugyanis ezren és 
ezren vannak a volt magyar állampolgárok 
közt is olyanok, kik tájékozatlanságból vagy 
feledékenységből az optálást elmulasztották, 
s emiatt most külföldinek tekintetnek. De szám­
talan azok száma is, kik mint családfők, gaz­
dák, gyárosok, iparosok külföldit tartanak szol­
gálatban, s az uj rendelet labirintusában nem 
ismerik ki magukat. Jelent ugyan meg már 
erre vonatkozólag több magyarázó füzet, de 
ezek még jobban megzavarták a laikusokat. 
A minisztérium hozzájárulásával az országos 
rendőrszakasztanfolyamok parancsnoksága most 
magyar és német nyelven terjedelmes, teljes 
gondossággal és alapossággal szerkesztett fü­
zetet adott ki. Címe: „Külföldieknek Magyaror- 
szágravaló beutazására, itt tartózkodására, le­
telepedésére, honosítására és az optálást el­
mulasztottak visszahonositására vonatkozó ősz- 
szes jogszabályok magyarázata.“ A terjedelmes 
füzet mind a hatóságoknak, mind a nagykö­
zönségnek teljes tájékozást nyújt. Az érdekel­
teket sok izgalomtól, lótás-futástól, felesleges 
költségektől és fáradtságtól kíméli meg. A fü­
zethez kérvényminta is van azok számára, kik



külföldieket tartanak alkalmazásban. Ajánljuk , 
mindazoknak, akiket illet. A füzet ára 25,000 
korona. Ez összeg beküldése ellenében az Or­
szágos rendőrszaktanfolyamok parancsnoksága 
(IX. Üllői ut 47/49. Mária Terézia laktanya) 
bérmentve küldi meg a füzetet, mely különben \ 
az összes rendőrőrszobákon is megszerezhető.

— A magyar bőripart nagy károso­
dás éri az által, hogy az állati nyersbőrök fej­
tése — nyírás — és kezelés sok esetben nem > 
kellő szakértelemmel és gondossággal történik.
A bőrgyárak tették ezt a panaszt a m. kir. föld- ; 
mivelésügyi miniszternél s előadták azt is, 
hogy a hibásan termelt bőrök lényegesebben 
rosszabb minőségűek a külföldön termelt bőrök- 1 
nél s hogy az olyanoknak kifogástalan minő- 1 
ségben való kikészítése lehetetlen, mig ellenben 
a jól fejtett és kezelt nyersbőrökből a magyar 
bőrgyárak a külföldön termelt kész bőrökkel , 
teljesen egyező jó minőségű bőrt tudnak előál- 1 
litani. Arra tekintettel, hogy a hibásan fejtett és 
kezelt bőrők következtében nemcsak az egye- ; 
sek érdeke szenved csorbát, hanem az ország 
közgazdasága is évrői-évre óriási károsodást < 
szenved, a m. kir. földmivelésügyi minisztérium , 
megfelelő intézkedést tart szükségesnek, hogy i. 
az állapotok javuljanak. Rendelkezése lehetővé 
tette, hogy a húsvágó iparosok a mezőhegyesi 
állami ménesbirtokon legnagyobb szaktudással \ 
és gondossággal folyó nyersbőrfejtés és kezelést 
a helyszínen tanulmányozhassák és az ott kö­
vetett eljárást megismerhessék. A ménesbirtok 
igazgatósága megfelelő utasítással van ellátva.
A husiparosok rendelkezés szerint helyesen te­
szik, ha csoportosan —azonban 15-20 nái 
nem többen — jelentkeznek s ébbeli szándé- 
kukról 4-5 nappal előbb táviratilag tesznek a 
ménesigazgatóságnál jelentést. Az érdekeltekkel 
különben a községi elöljáróság közölte a szó­
ban forgó rendeietet. Mi pedig mindezt azért 
tartjuk szükségesnek közölni, hogy az állat­
tulajdonosok— kiknek egyrésze minden szakér­
telem nélkül végez hasonló munkát — annak ; 
tudatára jöjjenek, hogy ne végezzenek olyan 1 
munkát, amihez szakértelem és gyakorlati tu­
dás is szükséges. Ha ehez alkalmazkodnak, nyers­
bőreiket mindig jóval magasabb áron értékesít­
hetik s vele maguknak is, meg a köznek is ' 
szolgálatot tesznek.

— Meghívó. A Mindszenti „Hangya“ Fo- ; 
gyasztási és Értékesítő Szövetkezet 1925. évi 
julius hó 19-én d. u. 3 órakor a községházánál <;
1924. évi rendes közgyűlést tart, melyre a ta- J 
gok az alapszabályok 24 §-a értelmében meghi- \ 
vatnak. Ha a közgyűlés a tagok csekély száma j 
miatt határozatképteien lenne úgy a közgyűlés j
1925. évi julius hó 26-án fog megtartatni, mely ( 
— tekintet nélkül a tagok számára — határo- 1 
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered­
ményről szóló jelentések tárgyalása, 2. Zárószá­
madások megvizsgálása és felmentvény mega­
dása. 3. Mérleg meállapitása. 4. Tiszta jövede­
lemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kie­
gészítése. 6. Felügyelő-bizottság vállasztása.
7. Uj alapszabályok alkotása. 8. Netalán! indít­
ványok. 1924. évi dec. 31-én a tagok száma 1010, 
üzletrészeiknek száma pedig 5546 volt, az év 1 
folyamán belépett 57 tag 2171 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg
a bolthelyiségben kifüggesztett és mindenki ál­
tal megtekinthető. Kelt Mindszenten, 1925. má- 
jus hó 1-én. Az igazgatóság.

— Villámcsapás okozta emberhalál.
A tegnapi nap hajnali óráiban volt esővel egy­
idejűleg több helyt lecsapott a villám. Ilyen érte 
Takács Sándor 23 éves, nős mindszenti gazdál­
kodót, kit agyonsujtott aközben, amikor a szél 
által megbontott vontatók körül foglalatoskodott.
A község belterületén az uj sertéspiacon egy 
fába csapott a villám, 'kint a határban több : 
helyt és a learatott, keresztbe rakva volt ter­
mésből el is égett néhány kereszt.

—- Leégett a szentesi városháza.
Csütörtökön délben 1 órakor a szentesi város­
háza kigyulladt. A városháza Széchenyi-téri 
frontja leégett. A tűz tovább terjeszkedését a 
városháza tornya akadályozta meg, amely mint­
egy tűzfalat képezett. A tüzet két óra tájban 
sikerült lokalizálni. A kár kb. 1 milliárd koro­
nára rúg. A tüzet valószínűleg gyújtogatás 
okozta. A vizsgálatot a tűz keletkezésének a 
kiderítése tárgyában megindították.

— Eltűnés. F. hó 10-én kora reggeli 
órákban Takács Antal 18 éves földmives gyen­
geelméjű mindszenti lakos eltávozol szüleinek 
tanyájáról és azóta nyoma veszett. Körözik.

— Uj szülésznőké Tisztelettel 
értesítjük a mélyentisztelt hölgyközönsé­
get, hogy a szegedi m. kir. bábaképező 
intézetben sikeresen levizsgáztunk és mű­
ködésünket a mai nappal megkezdtük. Szi­
ves pártfogást kérve, vagyunk tiszte­
lettel: Balázs Sándorné szül. Farkas Má­
ria (Horváth Gyula-utca 326 sz.), Lőrincz 
Pálné szül. Apró Esztike (Jószágvásártér 
93/b sz.), Nagypál Antalné szül. Bugyi 
Katalin (VI. kerület 335 sz.), Jancsovics 
Istvánné szül. Korom Etel (VI. kerület) 
okleveles szülésznők.

— Leszálitották a munkásbiztosi- 
tási hátralékok kamatát. A minisztertanács 
a munkásbaleset és betegség biztosítási hátra­
lékok utáni késedelmi kamatot a havi tiz szá­
zalékról julius elséjétől kezdődőleg két száza­
lékra szállította le. Ez az engedmény az érde­
kelteket teljes mértékben kielégíti, mert elő­
zetesen csak arról volt szó, hogy három száza­
lékra fogják a kamatot leszállítani.

— Nagyobb előleget kapnak a tiszt­
viselők. A nemzetgyűlésen tisztviselői javas­
lattal kapcsolatosan beterjesztett határozati javas­
latok közül csak kettőt fogadott el a Ház. A 
jelentősebb Homonnay Tivadarnak az előleg­
kérdés rendezésére tett javaslata. A tisztviselők 
eddig oly módon kaptak előleget, hogy a kor­
mány minden egyes szolgálati ágazatban az 
összes illetmények egy százalékát adhatta elő­
legül. Ha egv hónapban nem vették igénybe 
az igy meghatározott egész összeget, a megta­
karítást nem vihették át a következő hónapra. 
Homonnay javaslatának elfogadásában módot 
teremtettek árrá, hogy a kormány mind az ál­
lami, mind az üzemi alkalmazottak részére na­
gyobb mértékben nyújthasson segítséget. Egy 
százalék helyet öt százalék lesz a kulcs ezen­
túl és sokkal szélesebb lesz az előlegben része­
síthetők köre. Homonnay Tivadar javaslata a 
tisztviselők koréban megerősítette azt a rokon- 
szenvet, amellyel Homonnaynak a tisztviselők­
ért folytatott kitartó tevékenységét kiséri.

— Síét százalék lesz a forgalmi adő.
A pénzügyminiszter a költségvetésben az álta­
lános forgalmi adó fizetéseknél egy százalékos 
csökkenést helyezett kilátásba. A kétszázalékos 
forgalmi adó az eddigi tervek szerint augusztus 
elsején lép életbe. Ezzel kapcsolatban merült 
fel az a terv is, hogy az állatforgalmi adót 
hasonló mértékben keli csökkenteni. A pénz­
ügyminiszter a pénzügyi bizottság ülésén úgy 
nyilatkozott, hogy az általános forgalmi adó 
leszállításával egyidejűén semmi akadályát sem 
látja az állatforgalmi adónak 3 százalékról 2 
százalékra való mérséklésének, de fenntartja 
magának a jogot, hogy ha ebből az adócsök­
kenésből hiányok állanak elő, akkor visszaállítja 
a régi helyzetet. A kétszázalékos állatforgalmi 
adó szintén augusztus elsején lépne életbe

— Leégett egy orosházi nagy ma­
lom. Szerdán este 8 óra tájban kigyulladt 
Orosházán a Tóth-féle malom. A régi malom­
nak az uj nagymalom felőli részén keletkezett 
eddig ismeretien okból a tűz. Mire észrevették, 
az egész belső berendezés és a lépcső, a tetőzet 
alatti gerendák lángba borulva égtek. A tűz 
rohamosan terjedt. Az azonnal kivonult tűzol­
tóság megfeszített munkával éjjel félháromra 
lokalizálta a tüzet. Óriási értékek mentek ve­
szendőbe az égésnél. Teljesen földig égett a 
malom, az uj malomban levő nagymennyiségű 
búza pedig használhatatlanná vált. A kár mil- 
liárdokra rúg.

— Adóügyi hir. Az 1925 évi, általános 
kereseti adó kivetési lajstrom f. hó 17-éig a 
községháza adóügyi jegyzői hivatalában köz­
szemlén tartatik, ahol azt az érdekeltek a dél­
előtti hivatalos órák alatt megtekinthetik. A 
kivetés ellen felebbezni szándékozók a fizetési 
meghagyás kézbesítésétől számított 15 napon 
belül az adófelszólamlási bizottsághoz íelebbez- 
hetnek.

— Hirdetmény. Tisztelettel érte­
sítem a t. szülőket, hogy polgári iskola 
4 alsóbb osztályából magántanitást a jövő 
1925—26. tanévre is folytatólag vállalok, 
a szokott helyen vizsgáztatok, előjegyzése­
ket elfogadok. Tisztelettel Nagy Ilona, 
Hódmezővásárhely, Galamb-utca 1. szám.
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Ha némelyik 
asszony tudná

hogy néha mennyire nem praktikusan 
vásáról, akkor sok pénzt megspórolhatna. 
Ne hagyja magát félrevezetni s ne tartson 

más kávépótlékot 
éppen olyan előnyös­
nek, mint a ,Franck'- 
ot. Az igazi olcsóság 
éppen abban az utol­
érhetetlen kiadósság­
ban rejlik, amely a 
régen bevált ,Franck 
kávépótlék'-nak a 

kávédarálóval, mint védjegy 
specifikus tulajdonsága.

Triumvirátus.
Egyiknél a három kerék 
Mindig varga-betűben jár,
A másik meg, ha kell, ha nem, 
Fölöslegesen kiabál.

A hármas társaságban még 
Legtöbbet ér a harmadik.
Bár sokszor őkegyelme sem 
Tudja, hogy miért kardoskodik.

V. MÁTHÉ PÁL.

— A NEMZET júliusi száma. A Nem­
zet júliusi számában a magyar irodalmi nagy­
ságok legszebb és legújabb alkotásait közli le. 
Gárdonyi Géza hagyatékból megvette „A nem­
zet,, a halhatatlan és legnagyobb magyar írónak 
„A hídon“ című remekét, amely nagy feltűnést 
keltett irodalmi körökben. Ugyancsak egyik 
legszebb irodalmi alkotását engedte át Herczeg 
Ferenc „A Nemzetinek „A kalóz“ című elbe­
szélését, amelyhez hasonló müvet alig találunk 
a magyar irodalomban. Gróf Zichy János „A 
magyar szó“ cimü dolgozata, ennek a kiváló, 
nagy államférfiunak legszebb munkája. Sorra 
következnek a legnagyobb magyarirodalmi te­
hetségek leggondosabb és legújabb munkáik. 
Mint: Bónyi Aborján „A guruló arany“, Pintér 
Jenő „Battlay Géza fordításai“, Hangay Sándor 
„Szivek álma“, Szegedy László „A komáromi 
rab“, Somlai Károly „A novigrádi gyűrű“, 
Nyáry Andor „János bácsi meghal“, Vályi Nagy 
Géza legújabb irodalmi remekei, Fábián Ernő 
szatirikus müve, Orbók Attila „Atlantik prob­
lémája“, György Lajos „Mese a furulyáról“ 
cimü dolgozata, Mók Ferencné, dr. Dömötör 
Mihály, Tábori Kornél, Kilián Zoltán, Rexa 
Dezső, Paulini Béla, Kornai István, Péterfy 
Tamás, költői munkái egészítik ki a hatalmas 
együttest „A Nemzet“ kiváló írógárdáját. „A 
Nemzet“ az irodalmi eseményeken kívül gyö­
nyörű. szebbnél-szebb illusztrációkkal és isme­
retterjesztő cikkekkel gazdagította tartalmát. 
Dr. Rótt Nándor püspök, vitéz Nagy Pál hon­
védfőparancsnok arcképeit, azonkívül Madarász 
Viktor-nak és Barabás Miklós-nak a jeles fes­
tőknek a Szépművészeti Múzeumban levő leg­
szebb képeit mutatja be. Azonkívül 38 eredeti 
rajz és fénykép dicséri „A Nemzet 60 oldalas 
hatalmas füzetét. „A Nemzet“ előfizetési ára 
1 évre 600,000 korona. Előfizetéseket a kiadó- 
hivatalhoz VIII., Szentkirályi u. 23. sz. alá kell 
intézni. Köztisztviselők 20 százalék engedmény­
ben részesülnek. „A Nemzet,, kapható az ösz- 
szes pályaudvarokon és az elárusító bódékban.

— Ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a jogkereső közönséget, hogy 
ügyvédi irodámat Mindszenten, Taar Lajos 
fodrász ur házában megnyitottam. Dr. 
Végman Jenő, ügyvéd.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL . 
riofivArri Am fit *óww te süníomo/wa. Miw«»- .



Árlejtési hirdetmény.
A Mindszent—algyői hitbizományi urada­

lom igazgatósága haszonbérbe adja a mind­
szenti kompot 1925 augusztus 1-től 1930 
december 31-ig terjedő időre.

Az árlejtésen részt venni szándékozók 
felhivatnak, hogy zárt Írásbeli ajánlatukat f. 
évi julius hó 15-ig bezárólag annyival is inkább 
adják be, mert a később érkező ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Árlejtést feltételek:
1. Az ajánlat egy évi haszonbérre arany­

koronára teendő.
2. Bánatpénzül letétbe helyezendő az ura­

dalmi pénztárnál akár készpénzben, akár érték­
papírban az ajánlott évi haszonbér egynegyed­
része.

3. Haszonbérbe vevőt terheli mindama 
kötelezettség és felelősség, amelyet a vízjogi 
törvény a komp üzemben tartásával kapcsolat­
ban előír és megállapít.

4. Haszonbérbe vevő köteles a révjog­
tulajdonos uradalom szolgálatában álló és a 
komp kezelésével megbízott három gazdasági 
cseléd bérét a felmondási határidő lejártáig 
fizetni.

5. A haszonbér naptári évnegyedenként 
előre fizetendő. A haszonbérbe vétel alkalmával 
azonban 3 részlet fizetendő egyszerre, mert a 
félévi haszonbérnek megfelelő öszeg óvadékul 
szolgál és az utolsó két évnegyed haszonbéré­
nek esedékességekor tudatik be.

6. Az árlejtést eszközlő uradalmi igazgató­
ság fentartja magának a jogot, hogy ameny- 
nyiben az árlejtés a kívánt eredménnyel nem 
járna, újabb árlejtés utján, vagy más módon 
eszközölje a haszonbérbeadást.

Az uradalom haszonbérbe vevő rendel­
kezésére bocsájtja a most üzemben lévő mind­
szenti uj kompot minden felszerelésével együtt 
és a révházat. Amennyiben pedig ez a komp 
javításra szorulna, úgy rövidebb használatra 
díjmentesen egy üzemképes kompot enged át 
részére.

Részletes felvilágosítást ad az uradalom 
Igazgatósága Sándorfalván.

Könnyű fajsúlyú traktor
petróleum, benzin, Vacum olaj

legolcsóbb napi áron szerezhető be a
Lévai-gépraktárban

Hódmezővásárhelyen, Andrássy-u. 27
a Vacuum Oil Company Rt. 

képviselőjénél.

DÓCZI IMRE
kárpitos, díszítő

Szeged, Kállay Albert ucca 1 szám.
Készít: Ottoman, matrac függöny, ágy- és asztalterítőket 
a legjobban. Bőr-, gobelin- és moket uriszoba garnitúrákat 
a legszebben. Bőrbutorok átfestését felelőséggel, saját 

találmánya fotelágyat a legolcsóbban.
Tessék meggyőződni!
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A kereskedők Internátusa
Szeged, Fodor ucca 33.

a jövő tanévre közép- és kereskedelmi 
iskolai tanulókat felvesz. Kérjen prospek­
tust. Az iskolai beiratások julius elején.

Fényképek elismert művészies kivi­
telben készülnek Horváthné műtermében. 
Cselédkönyvbe vagy utazási igazolványba 
való arcképek aznap, igen jutányos áron. 1

mmml

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja 

Szentes, Kossuth-tér 4.

Betéteket
magas kamatozás mellett fogad el.

Kölcsönöket
alacsony kamatlábbal folyósít,

mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyö­
sebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos 

menetjegyirodája. Román és más vízumokat 
három nap alatt megszerez.

Mindszent részére megbízottunk:

Horváth Antal nyomdatulajdonos,
aki szívesen ad a kölcsönt igénylőknek bővebb felvilágosítást.

Kölcsönök
folyósítása megfelelő biztosíték mellett,

I i' azonnal Is!

Yost írógép, nem látható 
irásu, igen kitűnő karban 
olcsón eladó Horváth papír-
kereskedőnél.
s mBowiea saa»a aimi a

Eladó sarokház. Mind­
szenten, I. kér., 184. szám 
alatti házamat, melyben jó~ 
forgalmu vegyeskereskedés 
is van, — alkalmas bármi­
lyen iparágnak vagy gaz­
dálkodónak is — szabad 
kézből eladom. Alku velem 
a nap bármely szakában 
megköthető. LŐWY IMRE.
»nK»aDiBaanBHB6iiffle»eeaiiif;itinn#B

Áruszállító kis kocsi
igen erős féderes, kétkerekű, 
nagyobb üzemhez vagy tégla­
gyárba is alkalmas, olcsón 
megvehető Horváth papirke- 
reskedőtől, Mindszenten.

Motorkerékpár Laurin 
és Clement-féle gyártmány, 
teljesen kifogástalan állapot­
ban levő, olcsón eladó Wein­
berger műszerésznél, Szentes

Dynamó (áramfejlesztő) 56 
amper, 65 Wolt, elsőrendű 
német gyártmány, teljesen 
kifogástalan állapotban, úgy­
szintén egy eredeti amerikai 
gyártmányú 8 lovas benzin­
motor — nagyobb gép be- 
szerzésefolytán — kedvező 
fizetési feltételek mellett ol­
csón eladó Horváth Antal 
könyvnyomdájában. Mindkét 
gép üzemben bármikor meg- 

1 tekinthető.

Hemokon jól bevált
magánjáró motoros

cséplőgarniturák 
és traktorok

előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók.

ORBIS MŰSZAKI RT. SZEGED
Tisza Lajos-körut 52. szám.

Telefon: 7—54.

Szabó tanonc felvétetik ifj. Szántó 
József szabó üzletében Hódmezővásár­
helyen, a János-téren. Jelentkezni ugyan­
ott lehet. /

Ingatlanok
vételét és eladását,
pénzkölcsönt

betáblázásra olcsó 
kamatlábbal közvetít

Dr. SALGÓ BÉLA
O. F. B. által engedélyezett Ingatlan­
forgalmi irodája SZEGED, Kölcsey 
ucca 10. (Wilhelm bank helyiségében.)

Telefonszám 9—84
Berlini Victória Általános Bizto­
sító Társaság Vezérügynöksége.

Családok
legjobb szórakozó helfe 
az Erzsébet királpté szálló

NYÁRI
KERTHELYISÉGE

♦♦♦
Minden vasárnap este

hal paprikás
Minden este

Lakatos Jóska zenekara
hangversenyez.

íégfeehíátött kitűnő italok! 
Olcsó árak! 

Figyelmes kiszolgálás!
Szives pártfogást kér
Zsoldos Lajos,

bérlő.

Hálószoba bútor
ruganyos ágybetétekkel — özv. Kertész 
Mór né tulajdona — jutányos áron eladó. 
Megtekinthető: Dr. Szobi Lipót járási tiszti 
orvos urnái.

Péklapátok
Mund-Steer-Umbach és vekni- lapátokat 
párolt fából, továbbá Diamaltot, Maláta­
lisztet, köménymagot, legjutányosabb napi 
árban szállít utánvéttel Mihályi Adolf 
Szeged, Tisza Lajos-körut 55.


